

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.— NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Un ataque del enemigo a nuestras posiciones del sector de Viver del Río fué duramente rechazado

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

El enemigo atacó hoy en el frente de Aragón algunas de nuestras posiciones del sector de Viver del Río, siendo completamente rechazado con gran cantidad de bajas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 14 de Febrero de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los Obispos de la India con España

Reproducimos la hermosísima carta de los Obispos de India, Ceilán y Birmania a los Obispos españoles, redactada en términos de afectuosa solidaridad con la causa de España. Dice así:

«National Eucharistic Congress Madrás

Madrás 31 de Diciembre de 1937.

Venerables y amadísimos hermanos en el Episcopado

Vuestra carta colectiva sobre la verdadera situación de España ha tenido una profunda resonancia en el Episcopado de la India.

No otros, amados hermanos en Cristo, podemos comprender toda la congoja de vuestro corazón pastoral, que, tras de ver el sangriento estrago apocalíptico de tantos Pastores inmolados, de los rebaños dispersos, de los rediles incendiados, debe pasar aún por la amargura de la incompreensión por parte de quien habría debido rendirse al primer lamento de los legítimos Pastores.

Hoy los Prelados todos de India, Ceilán y Birmania, reunidos e representa-

La Lotería de Sevilla

En el sorteo de la Lotería patriótica efectuada ayer en Sevilla, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Primero, con 100.000 pesetas, número 2.590, Valladolid.

Segundo, con 40.000 pesetas, número 11.183, Baleares y Oviedo.

Tercero, con 20.000 pesetas, número 14.022, Sevilla y Huelva.

Con 1.500 pesetas: 15113, 6916, 3006, 12264, 14732, 3063, 7668, 11563, 1114, 2285.

Local para oficinas

se arrienda en Gran Capitán número 25,

La persecución religiosa en Rusia

Ante la intensidad de la persecución religiosa en España, la U. R. S. S., progenitora del caos hispano, ha vuelto a reanudar la persecución religiosa en sus dominios.

La Prensa suiza hace notar que esta persecución coincide precisamente con la promulgación de la nueva Constitución soviética, llena de garantías nominales a la libertad ciudadana.

El Metropolitano de la Iglesia ortodoxa búlgara, Monseñor Stéphane en un documento pastoral recientemente publicado en Sofía, se expresa en estos términos impresionantes:

«Manifestamos abiertamente nuestro horror hacia esa opresión sin precedentes del alma rusa, de la conciencia y de la personalidad de los ciudadanos soviéticos. Hacemos un llamamiento a todos los pueblos civilizados de Europa y de América. Todos recordamos aún la agitación fomentada en el mundo entero cuando fueron ejecutados dos bandos italianos. Hoy mismo, cuando ni siquiera ha empezado la persecución política de los judíos en Rumanía, ya se elevan protestas energéticas en Inglaterra y en los Estados Unidos Y sin embargo, lo que ha sucedido y está sucediendo en Rusia es, no sólo la más terrible de las tiranías, sino también una amenaza para toda la humanidad. Ya ha llegado la hora de que el mundo cristiano despierte y lance un estigma unánime, como es debido, contra los opresores del pueblo ruso y de la Iglesia Cristiana.»

Por estas mismas razones todo el mundo cristiano y civilizado, sin excepción ni atenuación alguna, debe erigirse también contra el intento sangriento de la soviétización de España,

dos en el triunfal homenaje a Jesús Hostia que en este Congreso Eucarístico Nacional, bajo la presidencia del Legado Pontificio, sienten el deber de unir sus voces para mandar al unísono una palabra de admiración, de aliento y de consuelo.

Venerables y dilectísimos Hermanos; mientras hoy fulgura al sol radiante de India la custodia característica, no podemos olvidar a la cristianísima Nación Española, la de las artísticas custodias, la de los autos sacramentales, la de las soberbias catedrales, inmortales monumentos a Jesús Hostia. Mientras nuestras muchedumbres cristianas se postoran en adoración o aclaman el paso del Rey Eucarístico, nuestro recuerdo vuela a España, la de las regias procesiones del Corpus, la del triunfo del Congreso Eucarístico Internacional de Madrás, la que mandó a Javier a la India a conquistar estas almas, la que en divinidad épica empresa misionera pobló de sagrarios el universo. Y, en fin, cuando se fijan nuestros ojos en las humildes especies de pan y vino que para su continua inmolación escogió el Verbo de Dios, no podemos menos de pensar en el Cuerpo Místico de Jesucristo de nuevo crucificado en la carne de nuestros hermanos españoles, en su sangre tan copiosamente derramada sobre vuestro suelo bendito por las venas de los que le supieron confesarle en el tormento y en el campo de batalla.

Venerables Hermanos; al reunirnos hoy en torno de la Santa Hostia, nos sentimos muy cerca de vosotros; por eso hemos escogido este día para mandaros nuestra adhesión estrecha en el dolor, en la esperanza y en la plegaria. Tanto nosotros como nuestros fieles ruegan hoy al Señor Eucarístico se dignen aceptar vuestra prueba y acelerar su más completo triunfo en vuestra Patria, tan bien amada de su Corazón Deífico.

Recibid el saludo de paz y el abrazo fraterno de vuestros Hermanos en el Episcopado y en el Corazón Eucarístico de Jesús.

Firmado: L. MATHIAS, Arzobispo de Madrás.—Sigue la firma de más de cuarenta Prelados.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Se encuentra enfermo el director del Museo provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

Junta Reguladora Regional de Abasto de Carne

TASA DEL CERDO

Establecida por esta Junta Regional Reguladora de Abasto de Carne en 5 del mes actual, la tasa máxima de 22 pesetas la arroba, disposición publicada en la Prensa local y «Boletín Oficial» de las provincias que componen esta División Militar, se advierte de forma clara y terminante, que todos los contratos pendientes de consumarse por no haberse efectuado la entrega y que hayan sido concertados a precios superiores, han de ajustarse sin excusas ni pretextos, a dicho precio máximo. Igualmente han de abonarse a tal cotización máxima, los cerdos que hayan sido entregados por los vendedores, desde la citada fecha 5 del corriente a la presente.

Se encarecerá a todos los señores alcaldes y comandantes militares, cooperen al cumplimiento de esta disposición poniendo en conocimiento de esta Junta, cuantos casos de infracciones conozcan, para ejemplar sanción.

Sevilla 9 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil-Presidente, Joaquín Benjumea Buñin.

Otras dos Brigadas rojas deshechas en el sector de Teruel

Se cogieron trescientos cincuenta y dos prisioneros figurando entre ellos el jefe de una Brigada y su Estado Mayor

Frente de Teruel 15.—Hoy, y no obstante la baja temperatura que disfrutamos, el enemigo ha tenido la humrada de atacar nuestras posiciones del sector de Viver del Río y como en tantas otras ocasiones ha llevado un durísimo escarmiento. Su osadía ha sido fuertemente castigada.

Como una de las notas más salientes de la jornada diremos que a media tarde se les llevaba hechos trescientos cincuenta y dos prisioneros, entre los que figuraban el jefe de una brigada y su Estado Mayor. En poder de éstos se halló toda la documentación referente a la operación que pretendían realizar.

La orden que habían recibido era que debían apoderarse a todo trance de las posiciones de aquel sector para luego extender la batalla por el valle del Alhambra. Se les prometía que cooperarían al movimiento la artillería y la aviación.

Y confiados en esto se lanzaron al ataque las brigadas 60 y 34 que no hay

para qué decir que quedaron diezmadas; pues se le hicieron cerca de un millar de bajas, en su mayoría muertos.

El apoyo de la artillería que les habían ofrecido no pasó de unos cincuenta cañonazos y la aviación roja ni siquiera hizo acto de presencia.

Pero lo más importante es que esas fuerzas atacantes se metieron por un lugar que es una especie de cepo, pues nuestras tropas maniobrando diestramente y con toda rapidez las han encerrado en una bolsa de la que no les será fácil salir.

Con estas dos brigadas son siete las que han quedado diezmadas en el frente de Teruel en el transcurso de muy pocos días.

El desastre por tanto se acentúa cada vez que los rojos se deciden a realizar algún movimiento. Pero a pesar de ello todavía siguen vangloriándose del triunfo que han tenido en Teruel. Y es que a «fantasmosos» y a embusteros no hay quien les gane.—S. E.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

El jefe del Estado saluda al vecindario de Córdoba Al contestar S. E. el jefe del Estado por medio de su Secretaría, al despacho telegráfico que le dirigió la Excmo. Comisión municipal gestora, que hace las veces del Ayuntamiento de Córdoba, felicitándole por la formación acertadísima del primer Gobierno de la España nueva, encarga muy especialmente al general Franco que lleguen sus saludos afectuosos a todo el vecindario cordobés.

Queda por la presente nota cumplimentado este atento deseo de S. E.

El ensanche del Realejo

En la sesión de ayer fué incoado el expediente de nueva alineación del Realejo, en la zona en que comienza a estrechar la latitud de esta vía, sin duda la de mayor tránsito de Córdoba.

El régimen moderno de locomoción rodada lo exige así, frente a los intereses arqueológicos que exigen el respeto a todo el trazado viejo de la ciudad.

El esfuerzo del actual Ayuntamiento se encamina a hacer compatible lo uno con lo otro; para lo cual se manda ahora rectificar el plan de alineación del año de 1890, atemperándolo a las exigencias del tráfico rodado actual y señalando como de necesaria demolición los edificios números 79 81, 83 y siguientes de expresada vía para después completar la resolución del problema que a diario se plantea en la circulación para el nudo que forman los encuentros en la salida de seis calles a un ensanchamiento que lejos de ser tal—como correspondía—es más estrecho que ellas. El expediente será tramitado con suma diligencia y se plantearán las expropiaciones que sean indispensables.

Nuevo contrato para arriendo del servicio de recogida de basuras

La recogida y alejamiento de basuras, de las calles y de los domicilios particulares viene mereciendo atención preferente de la Comisión gestora.

Ha finalizado el plazo del arriendo con el actual contratista don Gerónimo Maestre, y lo Municipalidad no ha podido adjudicar de nuevo este servicio por falta de postor en las subastas celebradas.

Se ha visto, pues, en el caso de aceptar el único ofrecimiento que le ha sido hecho formulando nuevas bases que no son, por lo que hace a un inmediato mejoramiento externo en el servicio, lo que la Comisión gestora deseara y tenía planeado; pero que no depende de ella, sino de la dificultad de disponer de camiones y de carritos modernos que en el momento presente es del todo imposible adquirir.

De ello, la limitación a cuatro años del plazo de la nueva contrata, para dar tiempo a que se normalicen las cosas y en los talleres de construcciones metálicas se puedan fabricar los elementos que se precisan, comenzando por cubos galvanizados, con tapa para que a las puertas de las casas particulares queden depositadas las basuras a primera hora de la mañana, y rematando por el número de camiones cerrados que se estiman necesarios para que en dos o tres horas a lo más, queden transportados al

gran vertedero todos los detritus de la vida doméstica.

Sin embargo, no por que sea provisional la determinación que ahora se adopte por imperio de las circunstancias excepcionales del momento, se mantenga el servicio tal cual hoy está. Antes al contrario se extiende dicho servicio a los grupos urbanos o barriadas del exterior que hasta aquí no gozaban de él; se obliga a la limpieza diaria de pilones, abrevaderos, urinarios, etc.; se monta un medio nuevo de recogida por camión-automóvil servido por un conductor y dos peones que podrá recibir y retirar rápidamente cuatro toneladas de basuras, fijando el plazo de seis meses para implantar esta mejora; se establece la revista mensual de vehículos, con la obligación de pintarlos dos veces al año y desinfectarlos cada quince días; se ordena que el control de la distancia de los vertederos al poblado, por lo que hace a conveniencias higiénicas, se lleve por la autoridad sanitaria, y por fin, se previene la corrección de toda falta en el método de recogida, abriendo puerta a la denuncia de cualquier abuso y evitando que los servidores exijan retribución por retirar la basura de las casas. Los mozos conductores de carros y los peones se presentarán a diario uniformados.

Alistamiento de mozos

Dispuesto por la Superioridad, se proceda a la formación del alistamiento de los mozos nacidos en esta capital durante el segundo y tercer trimestre del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, o residentes en la misma, que deseen ser incluidos en dicho alistamiento, con arreglo a la vigente Ley de Reclutamiento, se advierte a los interesados, por medio del presente, que el cierre definitivo de expresado alistamiento, se llevará a efecto, el día veintuno del corriente, a las doce horas de su mañana.

Córdoba 15 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE. LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA. LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

ENSEÑANZA NACIONAL

Posesiones

Se han posesionado de sus cargos las maestras de la aldea de Vadofresno doña Dolores Navarro Aranda, la de Puente Genil doña Carmen Rodríguez Zamora y el maestro de Iznájar don Esteban Espinilla Arellano.

Reingreso

Ha reingresado en el escalafón la maestra doña Socorro Cano López, posesionándose de una escuela en Encinas Reales.

Cese

La maestra doña Patrocinio Aguilar de la Rosa ha cesado en una escuela de Encinas Reales.

En Barcelona se sublevaron 500 milicianos y la población civil hizo causa común con ellos

El día en los Ministerios

Burgos 15.—El vicepresidente del Gobierno fué visitado por el embajador de Italia y el fiscal superior de la Vivienda.

También conferenciaron con el señor conde de Jordana, los ministros de Industria y Obras Públicas.

El ministro de Agricultura recibió al coronel de la Guardia civil de Burgos y al fiscal de la Vivienda.

También visitó al señor Fernández Cuesta una Comisión de haineros en representación de todos los de la España liberada, para hablarle de asuntos relacionados con dicha industria.

El ministro de Hacienda recibió a los periodistas y les manifestó que en breve someterá a la aprobación del Gobierno algunos proyectos importantes.

Añadió que concede preferente atención a la ordenación y acoplamiento de créditos.

Obsequio a los niños pobres

Burgos 15.—En los comedores de Asistencia Social, instalados en el local del Teatro Principal, fueron ayer obsequiados los niños pobres con una comida extraordinaria, costeada con el donativo de dos mil pesetas hecho por Monseñor Antoniutti para conmemorar el día del Papa.

Sindicato Oficial de Vinos

El Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vinos y sus derivados de Córdoba y su provincia ha elegido la siguiente Junta de Gobierno:

Presidente, don Pedro Ruiz García. Vice presidente, don Francisco de P. Salinas Dieguez.

Secretario, don Francisco Ruiz Giménez. Vice secretario, don Domingo Campos del Santo.

Tesorero, don Mariano Marín Ortiz. Contador, don Francisco Navarro Marina.

Vocales efectivos: Don Rafael Ordóñez Barea, don Manuel Sánchez Arco, don Juan Salido Molina, don Antonio López Gutiérrez, don Cristóbal Serrano Jiménez, don Antonio Luque Salado, don Manuel Ortiz Ruiz, don José Moreno Lara y don Juan J. Sáez Antonaya.

Vocales cooperadores: Don Gabriel Bellido Ruano, don Antonio del Pozo Yusta, don Pedro Moyano Calvillo y don Eloy Barea Burrucco.

Vocal de honor perpetuo, don Francisco Pérez Salinas.

Agradecemos el saludo que nos dirige la nueva Junta de Gobierno y le deseamos mucho acierto en su gestión.

¿Qué ocurre en Gerona?

Leemos en «La Vanguardia» del 6 del actual:

«En el despacho del comisario de la Generalidad y bajo la presidencia de éste, se han reunido las autoridades, representaciones oficiales y delegados de los partidos políticos y organizaciones sindicales, con objeto de tratar de los más importantes problemas planteados en Gerona.

Los reunidos han coincidido, determinando hacerlas públicas para conocimiento de la opinión, en las siguientes consideraciones:

Primera. Que es necesario y de absoluta urgencia ocuparse de una mejora en la cuestión del suministro de víveres.

Segunda. Que conviene evitar todo acto, perturbador y desmoralizador de la retaguardia, y por tanto los ciudadanos han de tratar en el seno de las respectivas organizaciones o ante las autoridades competentes los problemas de nuestra vida colectiva, prescindiendo en absoluto de manifestaciones públicas, huelgas y toda clase de movimientos de protesta al margen de la ley, que tendrían lamentables consecuencias y en todo caso sirven los designios de los fascistas emboscados en las filas populares.»

«Es de absoluta urgencia resolver el problema del suministro, y hay que evitar manifestaciones, huelgas y "toda clase de movimiento". Cuando esto se dice y la censura lo deja decir, algo grave ocurre. No se puede matar de hambre a un pueblo impunemente, para servir tenebrosos y remotos designios.

El P. Teodoro Bortolon, que ahora vive en un ambiente de leyenda entre los héroes y mártires del movimiento falangista español, ha nacido en Barbaño di Zocco y en el Vicentino, el 28 de Marzo de 1904.

La instalación del Ministerio de Justicia

Vitoria 15.—Han quedado terminadas las instalaciones del Ministerio de Justicia en el edificio del Palacio de la Diputación provincial.

Los periodistas visitaron el despacho del ministro, donde figuraba en destacado lugar, un gran cuadro del Corazón de Jesús y un retrato del Caudillo.

A la una de la tarde y procedente de San Sebastián, llegó a Vitoria el ministro de Justicia, conde de Rodezno.

Quinientos milicianos se sublevaron en Barcelona

Perpignan 15.—El corresponsal de la «United Press» ha recibido la noticia de Barcelona en la que se le da cuenta de gravísimos incidentes ocurridos en aquella capital.

Parece ser que 500 milicianos que estaban preparados para ser destinados a cubrir bajas en la división Carlos Marx se negaron a ello y el público hizo causa común con los milicianos.

A los gritos de «no queremos hombres para la guerra sino para que cuiden el campo» y «queremos comer» la población hizo frente a los guardias de Asalto que trataban de reducir a los soldados rojos.

Se intensificó el tiroteo y hubo muchos muertos y heridos en las calles.

Al amanecer de hoy han sido fusilados en el Castillo de Montjuich varios milicianos que pudieron ser capturados por los guardias y otras personas.

La Asamblea de Organizaciones Juveniles

Salamanca 15.—Hoy continuó sus trabajos la Asamblea nacional de las organizaciones juveniles de F. E. T.

El secretario de la organización expuso brevemente la tarea realizada por la Delegación Nacional y señaló el alcance de la Asamblea.

Se constituyeron las secciones y comenzaron los trabajos.

En la sesión de la tarde se dió lectura a una ponencia relativa a la Jefatura única para los juveniles de uno y otro sexo, teniendo en cuenta la educación especial que ha de darse a cada uno de ellos.

Mañana continuarán las deliberaciones.

Muerte de un capitán rojo

Barcelona 15.—En el hospital de «La Pasionaria» ha fallecido el capitán de las Brigadas Internacionales Hans Miesen, que había sido herido en el frente del Alhambra.

Sangre fraterna en la Cruzada Santa

El heroico sacrificio de un Padre franciscano

Veneia.—La Comunidad Minorita de los PP. Franciscanos ha recibido la dolorosa noticia de la pérdida de un valeroso y querido hermano cuyo fin conmemora estos días.

La paz de la Isla di San Michele, donde reside la Comunidad, las mudas hileras de cruces y de sepulcros rodeados de largas procesiones de cipreses, el susurro de las oraciones, el sentido de la muerte y de la eternidad que se cierne alto y solemne sobre todas las cosas, todo sirve allí para formar santos en aquella devota familia de monjas. que de las voces de la naturaleza, transportadas por el viento y dispersadas sobre las aguas recibe las lecciones de bondad y de mansedumbre del «Poverello» de Asís. Esta vez el místico recogimiento de la Isla ha dado a uno de aquellos monjes el fervor del Santo y al mismo tiempo el valor del Héroe. Es este el P. Teodoro Bortolon, quien conociendo la tragedia de la España sangrienta ha querido acudir entre los primeros a incorporarse a las filas de los Nacionales y a vestir el uniforme del legionario cruzado para avanzar a los puestos de mayor peligro y confortar a los heridos, asistir a los moribundos, para añadir la fuerza que proviene de la luz de la fe y de la palabra de la Religión al ímpetu de las armas empuñadas en la lucha de la civilización Cristiana y Latina contra la estúpida barbarie bolchevique.

El P. Teodoro Bortolon, que ahora vive en un ambiente de leyenda entre los héroes y mártires del movimiento falangista español, ha nacido en Barbaño di Zocco y en el Vicentino, el 28 de Marzo de 1904.

Los nacionales rectifican su línea a vanguardia en el frente de Jaén

Se ocuparon importantes cotas y se causó a los rojos gran número de bajas

Fuerte temporal en el Mediterráneo

Roma 15.—Desde hace tres días un furioso temporal desencadenado en el Mediterráneo, viene ocasionando daños a la navegación.

Numerosos barcos han sufrido retrasos de consideración y otros grandes averías.

Comunican de Marsella que debido al furioso temporal reinante en el Mediterráneo, un paquebote francés perdió su gobierno, quedando en situación apuradísima a unas veinte millas de la capital. El citado barco llevaba un centenar de pasajeros, habiendo acudido en su socorro tres buques ingleses.

Uno de estos logró acercarse al paquebote, logrando salvar a varios pasajeros.

Asimismo, con motivo del temporal, ha sido remolcado al puerto de Marsella un buque inglés de los que realizan el control en el Mediterráneo.

Una operación en el frente de Jaén

Frente Sur, 15.—Consolidadas las nuevas líneas conquistadas en el sector de la Serena, y después del duro castigo que allí sufrió el enemigo, éste no ha dado señales de vida, ni siquiera para recoger sus muertos.

Pero el Ejército del Sur, ha dado otro nuevo aleteo por el frente de Jaén, en el sector de Porcuna-Valenzuela. Había allí unas posiciones rojas sobre unas cotas determinadas, que de vez en cuando servían al enemigo para molestar, hasta que nuestro mando dijo, basta. Y en efecto, se dispuso una operación, que se realizó rápidamente, echando a los marxistas de las cotas y ocupándolas los nacionales con tal éxito y economía de bajas, que solo hemos tenido un herido, por unas cuantas docenas de muertos, que han tenido los rojos y la pérdida de numeroso material.

Ya las cotas están en nuestro poder y la línea queda rectificad ventajosamente a vanguardia, asegurando definitivamente la circulación por la carretera. Se acabaron las molestias y los paqueotes. Ya han visto los rojos lo caro que les ha costado. Un buen número de bajas, un montón de material perdido y unas posiciones dominantes que han pasado a poder de España. Para que escarmienten.

Divergencias en el Gobierno inglés

Roma 15.—La Prensa italiana hace atinados comentarios acerca de la situación política actual.

Refiriéndose a la probable modificación del Gobierno inglés, destaca que las divergencias que puede haber en el gabinete británico obedecen al punto de vista diferente que existe entre los elementos del indicado Gobierno al apreciar las relaciones que debe haber entre Londres y Roma.

Esta política de aproximación puede tener una importancia extraordinaria, incluso para algo más que para Europa, pues hay que tener en cuenta la amistad que une a Roma con el Japón.

A cuatro grados bajo cero en Barcelona

Barcelona 15.—Ayer nevó intensamente en esta ciudad, descendiendo la temperatura a 4 grados bajo cero.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 5. (Antes Morillos)
Teléfono 8568
Plato del día: Filete de cerdo con coliflor.

RESTAURANT BRUZO EL MAS SELECTO
GONDOMAR, 2. ENTRESUELO

GRAN TEATRO

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—La extraordinaria película, presentada por «Films Raza», hablada en español, titulada, CRUZ DIABLO, interpretada por Ramón Pareda y Lupita Tovar.—Misterio, romance, bravura; la historia de un galante caballero, que «sombó a toda una Nación.—Butaca: 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Pronto, LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS DE HOFFMANN, producción «Ufilms», por Anny Ondra.—Sábado, Martha Eggerth, la gentilísima estrella alemana, en la opereta cinematográfica de gran espectáculo, ALONDRA.—Música de Franz Lehar.—El mayor éxito de esta temporada.

Teatro Duque de Rivas

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—Día popularísimo, al precio de 1'50 pesetas Butaca.—Último día de proyección de la producción nacional, ¿QUIEN ME QUIERE A MI? con Lina Yegros y Mari Tere.—Mañana jueves, la producción nacional, LOS CLAVALES.—En esta semana, la trulculenta película «Radio», EL AGRESOR INVISIBLE.—En esta semana, estreno «Universal» IGLOO, en español.

Cine Alkazar

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—La gran producción «Metro», hablada en español, EL IDOLO DE LAS MUJERES, por Myrna Loy y Max Baer.—Butaca, 0'50.—Muy pronto LA CIUDAD DE CARTON, por Catalina Bárcena, FUGITIVOS, interesante producción «Ufa» y REY DE REYES, el drama del «Ólgota».

CINE GONGORA

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—Los «Artistas Asociados», presentan a Ronald Colmán, en UN AVENTURERO AUDAZ, las nuevas hazañas del capitán Drummond, colaborador espontáneo de Scotland Yard. Precios: Butaca, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Próximamente: Estreno en español del film «Metro», LA EDAD INDISCRETA.

En estos instantes en que la España tradicional y católica vence por la fuerza de las armas al enemigo común, nadie debe olvidar que entre los conceptos de revolución y de guerra este último es previo.

Y que nadie olvide tampoco que la gran victoria gubernamental de la paz sólo podrá encontrar ancho cauce después de ganada la guerra.

GACETILLAS

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 424. Aproximaciones, 423 y 425.

Obsequio

La Sucursal del Banco Central en Córdoba nos ha enviado un almanaque de pared.

Le quedamos muy agradecidos.

Un niño con quemaduras

Ayer tarde se cayó al brasero en su domicilio el niño de tres años Antonio Trenas Diéguez, que fué asistido en la Casa de Socorro de quemaduras de primer grado en ambas regiones glúteas, cuyas lesiones fueron calificadas de pronóstico menos grave.

“TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL”.

AGUILAR

CAIDOS POR ESPAÑA

Dos héroes más; dos hijos de esta ciudad que en la flor de sus vidas nos abandonan para marchar a la guardia eterna sin relevo. Desde el mismo campo de batalla nos comunicaron la noticia: los camaradas Adolfo Montes Martínez y Manuel Valverde Cabezas habían muerto. El odio enemigo tropezó con sus vidas y se nos llevó para siempre a estos jóvenes luchadores. La Falange de Aguilar, tinta ya varias veces en sangre de héroes, tiene hoy que llenarse de crespones. Adolfo Montes y Manuel Valverde abandonaron sus hogares, apenas iniciado nuestro glorioso movimiento y fueron de los primeros en alistarse en sus filas, soñando en una España mejor y el campo de lucha les llamó con voces irresistibles. Y acudieron como buenos que eran. Tan buenos, que Dios los llamó a su lado para nutrir las banderas de nuestros mejores.

Sus restos han recibido cristiana sepultura en esta ciudad. En el local de Falange se instaló la capilla ardiente y allí los cadáveres de los dos valientes muchos, envueltos en la bandera roja y negra, recibieron el homenaje póstumo de compañeros y amigos.

El domingo 13 se verificó el triste acto de su conducción y sepelio. Los cadetes dieron escolta de honor a los infortunados camaradas, concurriendo el comandante militar, el alcalde y otras autoridades jefe de Falange y el pueblo en masa, que sin distinción de clases, se unió a esta manifestación de tan hondo sentimiento y ferviente patriotismo.

En el cementerio, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada don Manuel Díaz Cane, pronunció unas sentidísimas palabras ensalzando el heroísmo de los caídos y haciendo votos porque su sangre generosa sirva para la redención de España.

Camaradas Adolfo Montes y Manuel Valverde. Ahora y para siempre; ¡Presentes!

EL CORRESPONSAL

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don J. Martín, 1; señores Barrera y Luque, 3; don Tomás Vázquez, 1; don M. Huerta, 1; don R. de la Torre, 1; don José Ariza, 1; don J. Cañete, 1; señor Arenas, 2; señor Bracho, 1; don M. Morales, 3; don B. Moreno, 2; don Felipe Carracedo, 2; señor hijo D. Betancor, 2; don J. Zúñiga, 1; don E. Rodríguez, 1; señora viuda de L. Roldán, 1; señora viuda de L. Iglesias, 1; Almacenes Porras Rubio, 2; don P. Manso, 1; don M. González, 1; don Juan Gálvez, 1. Total, 29

Córdoba 15 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA

Señores Barrera y Luque, 1; don Cristóbal Tapia, 1; don Felipe Carracedo, 1; don José Cañete, 1. Total, 4

Córdoba 15 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

TRIBUNALES

Juicio para mañana

Sala segunda. Juzgado de Aguilar. Imprudencia. Contra Simón Arcos Crespo. Abogado señor Espina y procurador señor Arévalo.

Sentencias

Sala primera. Juzgado de Montilla. Lesiones. Contra Mariano Carretero Mendoza. Absuelto.

Sala segunda. Juzgado de Aguilar. Imprudencia temeraria. Contra Francisco Villén Salto. Absuelto.

Notas necrológicas

Ha rendido la jornada de la vida en nuestra capital la señora doña Luisa Moreno Galisteo, esposa de don Francisco Canalejo Moreno.

Enviamos nuestro sentido pésame a la apreciable familia de la finada.

También ha dejado de existir en Córdoba, el joven don Rafael Mercado Ramírez, hijo de nuestro buen amigo, don José Mercado Gómez.

Nos asociamos al duelo de la familia doliente.

Ayuntamiento de Córdoba

Aprobado por la Comisión gestora municipal de mi presidencia la matrícula para la exacción en el presente ejercicio del arbitrio sobre solares sin edificar, se anuncia nuevamente su exposición al público por término de ocho días hábiles, a los efectos de cuanto previene el artículo 56 del Reglamento de procedimiento en materia municipal y al mismo tiempo que los plazos para el pago en período voluntario de las cuotas giradas por dicha exacción serán los siguientes: Primer trimestre, del 15 de Febrero al 26 de Marzo; segundo trimestre, del 1 de Mayo al 10 de Junio; tercer trimestre, del 1 de Agosto al 10 de Septiembre; y cuarto trimestre del 1 de Noviembre al 10 de Diciembre.

Previéndose que transcurridos dichos plazos se procederá al cobro de los descubiertos que resulten por el procedimiento de apremio.

Córdoba 14 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

En sesión celebrada por la Comisión gestora municipal el día de hoy, ha sido aprobada la memoria que sobre municipalización del servicio de abastecimiento de agua con monopolio ha redactado la Comisión de concejales y técnicos que a tenor de cuanto dispone el apartado B) del artículo 134 de la vigente ley municipal hubo de nombrarse y que, en cumplimiento de cuanto señala el apartado C) del aludido artículo de indicado precepto legal: se somete a la fiscalización pública por término de treinta días, contados desde la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Córdoba 14 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Todos tenemos la obligación

presente, ineludible, de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber, imperioso también, de preparar el futuro. Esta es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

PARA LA COCINA ECONOMICA

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil:

Suma anterior, 114.433 pesetas. Colegio de Agentes Comerciales, 300 pesetas; don Felipe Carracedo, 50; señores Moya Hermanos «Los Madrileños», 500; Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica, 369'50; personal de la misma, 369'50.

Suma hasta la fecha, 115.822 pesetas.

Córdoba 15 de Febrero de 1938.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Julián y 5.000 compañeros mártires. Mañana: San Faustino y cuarenta y cuatro compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Miguel, costeador por don Antonio Martínez y señora, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costeador por don Rafael Barneto, por sus difuntos.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

La Ciencia al servicio de la Patria en Alemania

La libertad política de una nación depende estrechamente de su independencia económica; el bloqueo de los Imperios Centrales durante la guerra europea y las sanciones de la Sociedad Ginebrina sobre Italia durante la campaña de Abisinia, son claros ejemplos de que la plena capacidad productiva en todos los aspectos es una cuestión vital para los pueblos y en especial para aquellos que, como Alemania, tienen un clima duro, una gran densidad de población y ninguna colonia que pueda suministrar las materias primas que le faltan.

Por eso los alemanes han tenido que suplir siempre lo que el destino les ha negado con exceso de trabajo y, en este sentido, la labor de sus hombres de ciencia y de sus técnicos ha sido y es de importancia decisiva.

Recordemos en tiempos pasados el nombre de Liebig, creador de la química agrícola y de los abonos inorgánicos que han hecho aumentar las cosechas en todo el mundo y la labor de los investigadores y técnicos alemanes en la obtención de los nitratos a partir del nitrógeno atmosférico y en la del azúcar a partir de la remolacha, que terminaron con el monopolio del salitre de Chile y el de la caña de azúcar de los países tropicales.

Sin embargo, a pesar de otros muchos descubrimientos alemanes que dieron pan y trabajo a cientos de miles de ciudadanos, quedaban hasta hace poco todavía en el mundo tres monopolios sin comover: el del algodón que detentaba América, el del caucho que presidía en realidad Inglaterra y el del petróleo en manos de dos truts internacionales (salvo el de Rumania y Rusia). Pues bien, en la nueva Alemania de Hitler y dentro del marco de los planes cuatrienales, que tienden precisamente a conseguir aquella plena independencia económica, se ha conseguido ya fabricar gasolina sintética (Leuna), cancho artificial (Buna) y seda y algodón artificial en grandes cantidades, de modo que, prácticamente, aquellos monopolios en parte están ya vencidos gracias a la labor técnica y genial de los investigadores, técnicos e industriales alemanes.

Esta labor ya existía antes del advenimiento del nacional-socialismo, pero la torpeza y falta de perspicacia de los Gobiernos anteriores impedía que diese sus frutos, porque los investigadores tropezaban con grandes dificultades económicas y de toda índole. Ahora, en cambio, el hombre de ciencia, el técnico y el industrial trabajan en beneficio de la Nación y el Estado les suministra los medios económicos y los elementos materiales que son precisos. El presupuesto para la labor científica, que había sido muy reducido por la república democrática, es hoy tan elevado ya como antes de la guerra y para evitar falta de coordinación en los trabajos se ha creado el Consejo de Investigación del Reich. Este asegura la colaboración entre los científicos y los técnicos industriales y el que la labor de los primeros se oriente especialmente en sentido de las necesidades nacionales.

El resultado práctico de un descubrimiento depende de la colaboración estrecha entre la ciencia y la industria y por eso en la organización político-económica del partido nacionalsocialista existen hombres como Keppler que tienen competencia en ambas cosas y han contribuido valiosamente a la instalación de fábricas para obtener Buna, algodón de celulosa, gasolina y otras materias primas artificiales que tan necesarias son a Alemania. También se ha hecho cargo Keppler recientemente de la formidable misión de estudiar sistemáticamente el suelo alemán, en busca, sobre todo de yacimientos minerales. Para ello se emplean diversos métodos, pero el que mejores resultados está dando es el de medir la fuerza de gravedad con oscilómetros. Ha sido tan perfeccionado por los técnicos alemanes, que un equipo puede recorrer hasta 30 kilómetros diarios y comprobar si en la profundidad existen yacimientos que interesan. La importancia de esta investigación es enorme, ya que, sin necesidad de perforaciones, galerías u otras obras costosas, permite estudiar sistemáticamente y por completo el subsuelo de un país y aprovechar luego las riquezas minerales en él existentes.

RODRIGO LORENZO

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS
COMPLETAMENTE DENERROLADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Fuego y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422
Edificio propiedad de la Compañía

Comisión provincial de la Requisa de Chatarra

CORDOBA

De orden de la Delegación del Estado para la Compra, Requisa y Distribución de Chatarra de Valladolid, se hace público que interesa la recogida del metal de estaño.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfonos 2806 y 2765

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTEROS DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

Páginas a cuatro colores
HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS.
POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS - 25 CENTIMOS

LA SEÑORA

Doña Luisa Moreno Galisteo
Falleció a las tres de la tarde del día 15 de Febrero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Carlos Romero Berral, su desconsolado esposo don Francisco Canalejo Moreno, hermanas doña Carmen y doña Encarnación, hermanos políticos, sobrinos sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden el alma de la finada a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y que asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio, favores por los que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.